



КОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА ПОСТАНОВЛЕНИЕ

15 мая 2025 года

№ 1203

Об обращении Костромской областной Думы к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину о внесении изменений в законодательство Российской Федерации в сфере противодействия табакокурению, потреблению иной никотинсодержащей продукции и распространению вейпов

Рассмотрев проект обращения Костромской областной Думы к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину о внесении изменений в законодательство Российской Федерации в сфере противодействия табакокурению, потреблению иной никотинсодержащей продукции и распространению вейпов, Костромская областная Дума **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять обращение Костромской областной Думы к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину о внесении изменений в законодательство Российской Федерации в сфере противодействия табакокурению, потреблению иной никотинсодержащей продукции и распространению вейпов (прилагается).

2. Направить настоящее постановление Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину.

3. Направить настоящее постановление в законодательные органы субъектов Российской Федерации с просьбой о его поддержке.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

п.п. Председатель

Костромской областной Думы



А.Анохин

Обращение Костромской областной Думы к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину о внесении изменений в законодательство Российской Федерации в сфере противодействия табакокурению, потреблению иной никотинсодержащей продукции и распространению вейпов

Уважаемый Вячеслав Викторович!

Вопросы табакокурения, потребления иной никотинсодержащей продукции требуют пристального внимания, особенно в связи с вовлечением в эти процессы несовершеннолетних, а также в целях охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма.

В соответствии с Концепцией осуществления государственной политики противодействия потреблению табака и иной никотинсодержащей продукции в Российской Федерации на период до 2035 года и дальнейшую перспективу, утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 ноября 2019 года № 2732-р, потребление табака является причиной возникновения заболеваний, связанных с его воздействием на организм, приводящим к инвалидности и преждевременной смертности, и создаёт социально-экономическое бремя для системы здравоохранения и общества в целом.

Основным компонентом табака является никотин, вызывающий и поддерживающий зависимость. Всемирная организация здравоохранения считает употребление табака одной из самых значительных угроз для здоровья человека, когда-либо возникавших в мире. Особенно пагубно потребление табака и иной никотинсодержащей продукции сказывается на здоровье несовершеннолетних.

Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) введена административная ответственность за нарушение запретов, установленных положениями Федерального закона от 23 февраля 2013 года № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции»: статья 6.23 КоАП РФ предусматривает административную ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции, а статья 6.24 КоАП РФ – за нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака,

потребления никотинсодержащей продукции или использования кальянов на отдельных территориях, в помещениях и на объектах.

Согласно предоставленным правоохранительными органами сведений количество протоколов за совершение правонарушений, предусмотренных статьями 6.23 и 6.24 КоАП РФ, в Центральном федеральном округе составило в 2023 году – 708 и 655 протоколов соответственно, в 2024 году - 34510 и 28556 протоколов соответственно.

Санкции за совершение административных правонарушений предусматривают:

часть 1 статьи 6.23 КоАП РФ наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей;

часть 2 статьи 6.23 КоАП РФ наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти тысяч до семи тысяч рублей;

часть 1 статьи 6.24 КоАП РФ наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей;

часть 2 статьи 6.24 КоАП РФ наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей.

Весьма небольшие санкции, установленные данными статьями КоАП РФ, позволяют гражданам, в том числе и несовершеннолетним, активно нарушать закон и показывать негативный «пример» такого поведения.

Ещё одной не менее важной проблемой, особенно в среде молодёжи, в настоящее время является новый вид курильщиков – вейперы. Курение вейпов пропагандируется как безопасная альтернатива обычным сигаретам. Однако ароматизаторы, содержащиеся в жидкости для курения, вызывают аллергические заболевания верхних дыхательных путей вплоть до развития бронхиальной астмы, нарушения работы печени, почек, центральной нервной системы. Никотин, содержащийся в жидкостях, вызывает психологическую зависимость, а также приводит к развитию раковых заболеваний.

Считаем, что в целях профилактики необходимо наносить на устройства для курения вейпов изображения и надписи, которые предупреждали бы о вреде, наносимом курением вейпов, а в перспективе необходимо полностью остановить реализацию данной смертельно опасной продукции в нашей стране.

Учитывая изложенное, Костромская областная Дума обращается к Вам с просьбой о рассмотрении вопроса по увеличению штрафных санкций, предусмотренных статьями 6.23 и 6.24 КоАП РФ, а также по внесению изменений в федеральное законодательство в части нанесения на устройства для курения вейпов изображений и надписей, предупреждающих о вреде данного вида курения.